



«Власть Церкви»

Олег Акуленко, пастор церкви «Благодать», г. Минск

У Церкви Иисуса Христа, Его посланников, Его представителей есть сила и власть, чтобы противостоять силам беззакония, коммунизма, оккультизма, язычества и т.п. Есть у нас сила и власть Царствия Божьего, которую

вверил нам Господь!

Бог провозгласил Царствие Свое, придя на эту землю. Он провозгласил Свою власть! И эту власть Он дал нам, Своей Церкви.

Лк.10:17-21 *«Семьдесят [учеников] возвратились с радостью и говорили: Господи! и бесы повинуются нам о имени Твоем. 18 Он же сказал им: Я видел сатану, спавшего с неба, как молнию; 19 се, даю вам власть наступать на змей и скорпионов и на всю силу вражью, и ничто не повредит вам; 20 однакож тому не радуйтесь, что духи вам повинуются, но радуйтесь тому, что имена ваши написаны на небесах. 21 В тот час возрадовался духом Иисус и сказал: славлю Тебя, Отче, Господи неба и земли, что Ты утаил сие от мудрых и разумных и открыл младенцам. Ей, Отче! Ибо таково было Твое благоволение».*

Мтф.16:18-19 *«и Я говорю тебе: ты – Петр, и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее; 19 и дам тебе ключи Царства Небесного: и что свяжешь на земле, то будет связано на небесах, и что разрешишь на земле, то будет разрешено на небесах».*

В этих стихах выражена глубокая мысль: сила и авторитет Господа Иисуса Христа даны сегодня Церкви, нам. Символически мы видим это в прообразе ключей. Применение власти Божьей – это не просто провозглашение, это не просто декларирование, что мы такие, мы то сделаем, мы это сделаем. Но власть Царствия Божьего, которая стала реальностью в нашей жизни, применима к нашим повседневным делам, нашей общественной жизни и позиции, общественным отношениям, способна стать стеной, которая оградит и нас, и нашу страну от волны беззакония.

В **Лк.10:17-21** мы прочли, что ученики пришли ко Христу, радуясь, торжествуя, что бесы повинуются им. Но Господь сказал, что эта власть не только над бесами. Эта власть основана на том, что ученики уже являлись гражданами Царствия Небесного. Это власть не защищаться и обороняться, но чтобы наступать, связывать сильного, который держал в порабощении многих людей, дьявола. Эту власть Господь дал нам, верующим.

Слово Божье много говорит о власти. Мы сегодня также не живем в анархии, есть установленная власть в государстве, есть власть родителей над детьми, учителя имеют власть над учениками, наниматели имеют власть над работниками, налоговые органы, ГАИ и т.д. Мы считаемся с этой властью, подчиняемся.

Но власть власти рознь. Есть власть законная, которая направлена на благо общества, она утверждает и охраняет истину и справедливость. Она стоит на страже и служит людям, а не ждет, чтобы ей служили. Есть власть незаконная.

Порой люди считают, что власть основана на человеческих намерениях, опыте, традициях, мнении большинства. Но легитимность власти далеко не определяется мнением большинства. Самый незаконный суд был совершен большинством. Об этом говорит Священное Писание. Когда Христос стоял перед людьми, Тот, Который не сделал ни одного греха, не заслужил поношений, насмешек, унижения, но Который услышал мнение толпы: «Распни!»

Власть толпы – страшная вещь. Толпа не руководствуется Божьими принципами, зачастую не руководствуется даже здравым смыслом, но инстинктами, желанием возмездия, завистью, осуждением, ненавистью. Легко манипулировать толпой, но и опасно.

Так, во времена Советского Союза главным лозунгом власти был «*Вся власть Советам*». Это был вопрос о власти. Была брошена приманка всем подряд: кухаркам, пастухам и т.д. Все во власть, каждый может господствовать. Люди хватались за эту приманку. Общество было разорвано и расколото. Была утверждена диктатура. Миллионы людей были уничтожаемы. Первыми жертвами стали те, кто стоял у истоков переворота.

Уроки истории яркие, они говорят и сегодня. Великое искушение – власть. Люди всегда искали власти во благо своим интересам: классовым, партийным, национальным. Но всякий раз власть, которая утверждалась на страхе, подавлении, насилии, обмане, была властью дьявола. Этой властью сатана искушал когда-то Господа Иисуса. Поставив Его на горе, он во мгновение ока показал все царства мира, предлагая дать Ему эту власть и славу за поклонение. Но Иисус сказал ему: *«отойди от Меня, сатана, ибо написано: Господу Богу твоему поклоняйся и Ему одному служи»* (Мтф.4:10).

Истинная законная власть духовна и проистекает из наших отношений с Богом. Она исходит от Владыки Царя, Который утверждён. Власть и владычество Его не поколеблются веки. Такая власть законна, непреходяща.

Материальное преходяще. Сегодня есть деньги – ты во власти. Завтра нет денег – и ты уже на обочине жизни. Но мы говорим о том, что власть, данная нам, принята от Самого Господа Иисуса Христа. Господь царствует! Бог есть Владыка всего! Его власть связана с Его владычеством и правлением истинного Царя.

Пс.144:13 *«Царство Твое – царство всех веков, и владычество Твое во все роды»*. **Пс.102:19** *«Господь на небесах поставил престол Свой, и царство Его всем обладает»*. Нет того, кто может противостоять Ему или поколебать Его Царство. Он владычествует, это было и это будет!

Сегодня мы должны помнить эту истину, обновиться, осознать, что власть, Которую имеет Господь, дана нам.

Ветхий Завет много говорит о власти. Первые люди, Авраам, патриархи, Израильский народ, цари (и даже языческие цари), были используемы Богом, чтобы утверждать власть, Его волю и Его Царство.

Во времена Нового Завета, когда Господь пришел во плоти, первое, что Он провозгласил: *«Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное»* (Мтф.4:17). Он утвердил, что оно стало близким и доступным для каждого человека. Он учил об этом Царстве, провозгласил закон и конституцию этого Царства, открывал тайны Царства ученикам, говорил, чтобы они проповедовали это Царство. Иисус имел власть, когда учил, действовал, насыщал, исцелял, повелевал стихиям. Люди видели, ни у кого не было сомнений, что Он имеет власть.

Самое великое проявление Его власти в том, что Он отдал за нас Свою жизнь. **Ин.10:18** *«Никто не отнимает ее у Меня, но Я Сам отдаю ее. Имею власть отдать ее и власть имею опять принять ее...»*. Он сделал это на кресте, одержал величайшую победу, явил Свою величайшую власть. **Кол.2:15** *«отняв силы у начальств и властей, властно подверг их позору, восторжествовав над ними Собою»*.

Библия говорит, что князь мира сего, сатана, держит в рабстве души и сердца людей. Но это не князь, он лжец и вор. Истинный Князь, истинный Царь, истинный Господь, Который отнял власть, подверг позору дьявола, – это Иисус Христос, наш Господь!

Когда мы признаем и принимаем это, наше отношение к тому, что происходит за стенами храма, становится совершенно иным. Господь царствует. Господня земля и все, что наполняет ее. Она Ему принадлежит. Эту власть Господь дал Своей Церкви. Эта власть не

захвачена, не взята самостоятельно и не куплена за деньги. Господь дал ее каждому верующему в Него.

Петр проповедовал – тысячи людей каялись. Стефан стоял перед синедрионом, люди пытались противостоять его мудрости, силе Духа Святого, которые были у него, но не могли. Они были поражены, что не могли переубедить его.

Эти «всесветные возмутители», как некоторые называли учеников Христа, прошли по всем государствам того мира, по всем нациям. Сегодня эта же власть дана нам. Это не власть насилия, подавления или страха. Это власть, которая подтверждается смиренным, кротким сердцем пред Богом. Это власть в послушании Богу покорять Ему каждого человека, это проявление веры.

Нам дана власть, это не путь революции, но путь от внутреннего к внешнему. **2Кор.3:17** «...где Дух Господень, там свобода». Когда в сердце приходит эта свобода, когда в сердце человека поселяется Дух Святой, когда мир, праведность и радость в Духе Святом в сердце, тогда эта свобода приходит во все общество. И политическая, и экономическая. Мы напрямую зависим от свободы духовной.

Общество, которое подвержено влиянию Божьей благодати, закона, истины, будет иным. Власть, данная нам, способна изменять судьбы людей, стран и народов.

В **Мтф.28:18-20** читаем слова Христа: «дана Мне всякая власть на небе и на земле. 19 Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, 20 уча их соблюдать все, что Я повелел вам...».

Наша задача – взять власть Божью в покорности пред Ним, признавая Его господство над всей нашей жизнью, провозглашать ее. Учить, что есть Царствие Божье, что есть власть верховного Владыки. Не человека преходящего, а Того, Кто жив вовеки, в Ком нет ни тени перемены.

Мы молимся о благословении нашей земли, чтобы беззаконию не было место. Возьми власть Божью в своих молитвах, свидетельствах на том месте, где ты находишься, где ты служишь, трудишься, работаешь. Тебе дана духовная власть, которая превышает всякой земной власти!

Аминь.